Преподобная Мария Египетская

Возраст детей: 9-10 лет.
Курс: Постная Триодь.
Для урока необходимо подготовить:
· Презентация к рассказу о Житии преподобный Марии.
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Ход урока
1. Чтение жития сопровождается презентацией
События, о которых мы сегодня поговорим, происходили в V веке. В небольшом египетском городке жила девушка Мария. Слайд 1.
На всю округу славилась она своей красотой. Сведений о том, как она выглядела в молодости, конечно, не сохранилось. Может быть, примерно так. Слайд 2. Или так. Известно только, что она была очень красива и очень этим гордилась. 
Непростая сельская жизнь ей не нравилась. В 12 лет она ушла из родительского дома и отправилась в город Александрию.  Слайд 3.
Здесь она предалась разгульной жизни. Любила многолюдные праздники, вкусную еду, много времени проводила в обществе мужчин. Жила она по-прежнему бедно, но шумная жизнь в городе ей нравилась.
И вот однажды она увидела большую толпу народа. Люди шли на корабль. Слайд 4. «Куда все так спешат?» — спросила Мария. «Корабль отправляется в Иеросалим. На праздник Воздвижения Креста Господня». «На праздник? — подумала Мария. — Я люблю праздники! Пойду и я. Денег у меня нет, еды тоже. Но ничего, что-то придумаю», — решила она и пошла.
Слайд 5. Мария не понимала, в какое общество она попала и какова цель путешествия окружающих ее людей. Она и здесь продолжала веселиться, предавалась греху и соблазняла на грехи многих из ее спутников-христиан. 
Слайд 6. Наконец, корабль прибыл в Иеросалим. Все отправились в храм слайд 7 поклониться Кресту, на котором был распят Исус Христос. 
Слайд 8. Пошла туда и Мария. Вместе со всеми она хотела войти в храм, но… не могла. Другие входили, а она не могла. Слайд 9. Она подумала, что это людская толпа отталкивает ее от входа, старалась сильнее, но ничего не получалась — словно множество воинов невидимо преградило ей путь. Долго так трудилась Мария. А затем отступилась и отошла в притвор. Вдруг она поняла, почему храм не принял ее —  невидимая сила Божия не пускала ее в церковь по причине множества ее грехов. Слайд 10.
Мария окинула мысленным оком всю свою жизнь и поняла, что каждый ее день, каждый ее поступок были исполнены греха. Марии стало горько и стыдно. Она заплакала. При входе в храм была икона Богородицы. Мария всем сердцем обратилась к Деве Марии слайд 11:
«Дева, Владычица, знаю я, что не прилично мне, скверной грешнице, смотреть на икону Твою, Приснодева. Ты сохранила в чистоте и тело, и душу. Я, грязная, справедливо должна внушать ненависть и отвращение Твоей чистоте. Но слышала я, что Сын Твой рожден был Тобою, чтобы призвать грешников к покаянию. Помоги мне, одинокой, не имеющей ниоткуда помощи. Повели, пусть откроется мне вход в церковь. Не лишай меня возможности увидеть Древо, на котором пригвожден был плотию Бог, рожденный Тобою. Повели, Госпожа, пусть откроется и для меня дверь поклонения Кресту. Я призываю Тебя поручительницей перед Богом, Сыном Твоим. Я никогда больше не вернусь ко греху. Как только увижу Крестное Древо Сына Твоего, тотчас отрекусь от мира и всего, что в мире, и уйду туда, куда Ты повелишь и поведешь меня».
Мария вновь приблизилась к дверям храма и… беспрепятственно вошла. Со слезами припала она к святыне Честнаго Креста и поспешила к выходу:
«О чем мне, грешной, еще вспомнить или сказать? Время исполнить мое обещание. Теперь веди, куда повелишь. Будь мне Учительницей спасения, веди меня за руку по пути покаяния», —  сказала Мария и услышала голос: «Если перейдешь Иордан, найдешь славное упокоение».
Кто-то милосердный дал Марии три монеты. Слайд 12 — первое нажатие. На них она купила три хлеба слайд 12 — второе нажатие, слайд 12 — третье нажатие и поспешила в город. Слайд 13.
«Где здесь река Иордан?» — спросила Мария. Ей показали дорогу. По пути она зашла в храм св. Иоанна Предотечи, помолилась за службой, причастилась Тела и Крови Христовых и пошла к Иордану. Мария переночевала на берегу реки, а утром увидела неподалеку лодочку слайд 14, переправилась на другой берег реки и оказалась в пустыне.

А теперь отложим наше повествование о Марии и послушаем еще одну историю.
Неподалеку от тех мест, где оказалась Мария, жил старец Зосима. Слайд 15. Еще когда он был совсем маленьким ребенком, его отдали на воспитание в монастырь. Слайд 16.
Здесь он вырос, навык труду и молитве, но спустя какое-то время ему захотелось больших подвигов. Ему подсказали, что недалеко от Иордана есть монастырь, где иноки ведут особенно строгую жизнь. Зосима отправился туда. Его с радостью приняли.
В монастыре был обычай. Когда наступал Великий пост, иноки молились вместе первую седмицу, причащались, выходили в пустыню и расходились в разные стороны. Слайд 17. Кто-то брал с собой немного хлеба, кто-то немного фиников, а кто-то и вовсе ничего не брал — а весь пост жил в пустыне, питаясь только тем, что там растет.  За неделю до Пасхи монахи вновь собирались вместе в монастыре, но никто не рассказывал, как он провел свой пост.
Пошел и Зосима. Слайд 18.  Много искушений ждало его в пустыне. Но вот в один из дней, стоя на молитве, увидел он как бы тень человеческого тела. Слайд 19.
Зосима испугался — подумал, что видит бесовское привидение. Сотворил молитву, перекрестился и понял, что это не привидение, а живое существо. Было оно наго, черно телом, будто бы обожжённое солнцем, с белыми короткими волосами на голове — это был человек. Зосима бросился за ним, но никак не мог догнать. Быстрее бежал Зосима — а человек бежал быстрее него.
«Что ты убегаешь от старца грешника? — взмолился Зосима. Слайд 20 —  Кто бы ты ни был, остановись и даруй мне, старцу, молитву и благословение».
Слайд 21. «Авва Зосима, прости мне, ради Бога, не могу я обернуться и показаться тебе лицом. Женщина я, и нет у меня одежды. Но, если желаешь исполнить мольбу грешной жены, брось мне что-то из одежды твоей, чтобы я могла прикрыться и получить твое благословение».
Зосима ужаснулся. Он понял, что перед ним прозорливый человек, если называет его по имени. Он дал ей одежду и стал просить у нее благословения.
«Авва Зосима, тебе подобает благословлять и творить молитву. Ты священник, ты много лет предстоишь святому престолу и приносишь жертву Божественных Таин».
Это повергло Зосиму в еще больший ужас. Вместе с женщиной они встали на молитву, и Зосима увидел, как она, молясь, на высоту локтя поднялась над землей. Слайд.22
«Кто ты и как оказалась здесь?» — стал просить ее рассказать Зосима. 
Слайд 23 «Я грешная женщина. В 12 лет покинула я родительский дом и отправилась в Александрию…».
Вы поняли уже, что это была та самая Мария. Она прожила в пустыне 47 лет.
С тех пор как она вышла из Иерусалима, она не видела человеческого лица, не слыхала человеческой речи, не знала ничего о том, что происходит в мире. Те самые три хлеба мало-помалу закончились, и едой ее было лишь то, что она находила в пустыне — трава и вода из Иордана. Слайд 24.
Одежда ее порвалась и износилась. Тело страдало от холода по ночам и от дневной жары. Но не это мучило Марию больше всего. Больше всего ее мучили воспоминания о ее прошлой жизни. Слайд 25 — первое нажатие. Она вспоминала веселые застолья с вином и мясом, слайд 25 — второе нажатие, внимание мужчин, которые окружали ее, слайд 25 — третье нажатие, 17 лет мучили ее такие видения — ровно столько, сколько лет провела она во грехе, затем искушения ослабели. Господь открыл ей знания священных книг слайд 26, которых она никогда не читала, даровал ей чистую теплую молитву.
«Исполни мою просьбу, отец Зосима. Слайд 27. В следующем году, когда вновь придет Великий пост, ты не сможешь покинуть монастыря. А когда пост подойдет к концу, в Великий четверг, возьми Святое Причастие и приди к Иордану причастить меня».
Весь год старец Зосима ждал Великого поста. Он обещал Марии никому не рассказывать о том, что видел и слышал от нее. А когда пришел Великий пост и иноки по обычаю собрались за Иордан, о. Зосима заболел и не смог пойти с другими. Но это не опечалило его — все случилось так, как ему и было предсказано Марией. 
В Великий четверг прп. Зосима отправился к Иордану. Слайд 28. Пришел на берег и стал ждать. День клонился к вечеру, но на берегу никого не было. Даже если Мария придет, как же она переправится ко мне из-за реки? — думал Зосима. — Переплывать на сторону пустыни она не велела. А здесь нет ни лодки, ни плота…».
Уже село солнце, когда о. Зосима увидел Марию. Она неспеша шла к Иордану. Перед рекой остановилась, осенила крестным знамением воду и… слайд 29 продолжила свой путь по воде. Священник Зосима в ужасе закричал и чуть не выпустил из рук Святые Дары. Слайд 30.
Из рук о. Зосимы Мария приняла Святое Причастие и сказала:
«Прости мне, авва (отче), и исполни другую мою просьбу. Ты пойдешь теперь в монастырь, и благодать Божия да хранит тебя. А на будущий год приходи опять к истоку, где я впервые встретилась с тобой. Приходи, ради Бога, и опять увидишь меня, ибо такова воля Божия».
Прошел год. И вот вновь идет старец Зосима вглубь пустыни, где он впервые встретил преподобную. Смотрит вправо, смотрит влево — нет никого вокруг. И устремив к небу взоры, Зосима стал молиться:
«Укажи мне, Владыка, Твое сокровище чистое, что сокрыл Ты в пустыне!»
И тут он увидел тело, лежащее на песке. Слайд 31. У головы тела на земле были написаны слова:
«Похорони, авва Зосима, на сем месте тело смиренной Марии, отдай праху прах, помолившись Господу за меня, преставившуюся в месяц апрель, в первый день, в сию самую ночь Страстей Господних, после причастия Святых Таин».
Понял преподобный Зосима, что, как только причастилась она Божественных Таин, тотчас от Иордана перенеслась на то место, где и скончалась. Тот путь, что о. Зосима прошел с трудом в двадцать дней, Мария преодолела в один час и немедленно переселилась к Богу.
О. Зосима стал совершать погребальные молитвы и копать могилу. Но старому человеку было сложно копать. Тогда вдруг из пустыни вышел лев и помог старцу. Так тело преподобной Марии было погребено в песках. Слайд 32.
2. Обсуждение услышанного
3. Вывод учителя:
Покаяние. С какого момента оно начинается? В чем его итог? В преддверии Пасхи Церковь с особенной настойчивостью напоминает о покаянии дважды. Первый раз — приводя в пример блудного сына, второй — вспоминая подвиг прп. Марии Египетской. 
Стоя на паперти иеросалимского храма после безуспешных попыток войти в церковь, Мария стала в притворе. Впервые за всю жизнь она осознала, как она неправильно жила. Блудный сын, сидя среди свиней на пастбище, «пришел в себя». И тот, и другая, осознав себя в бездне зол, могли бы, например, выбрать путь Иуды, который, осознав, что «предал кровь неповинную», «шед удавися». Но Мария и блудный сын поступают иначе.
Перед иконой Богородицы Мария признает свои грехи и говорит о желании исправиться. Она не знает еще, какой получит ответ, но она полна веры и решимости не возвращаться назад в грех. И блудный сын, раскаявшись, полон решимости смиренно принять наказание за свои грехи: «Встану, пойду к отцу моему и скажу ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою». И поборов стыд, приготовившись на должность слуги, идет. И совершив задуманное, получает прощение. 
И Мария спустя 47 лет трудов в пустыне получает долгожданный душевный покой.
Осознание себя грешником — лишь первый шаг к покаянию. Далее нужно потрудиться над своим исправлением.
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