Вознесение Господне
Цель: рассказать детям евангельскую историю о Вознесении Господнем и кратко обобщить материал о земной жизни Исуса Христа.
Источник: happy-school.ru; vslovare.ru/slovo (словарь).
Оборудование: икона Вознесения Господня; 10 икон с изображениями евангельских событий жизни Исуса Христа (см. Приложение).
ХОД УРОКА:

1. НОВЫЙ МАТЕРИАЛ (рассказ учителя)

После Своего Воскресения из мертвых Господь Исус Христос 40 дней являлся живым Своим ученикам, разговаривал с ними, учил их, совершал с ними трапезу.

Как мы уже говорили, первыми узнали о чудесном Воскресении Исуса Жены-мироносицы, которые пришли помазать ароматами (миром) тело своего Учителя. С радостной вестью о Воскресшем Учителе поспешили женщины к апостолам. Но апостолы не сразу поверили женщинам.

Поздним вечером этого же дня Господь явился Своим ученикам-апостолам (не было среди них только Фомы). Неожиданно появившись в горнице (комнате), Господь обратился к ним со Своим обычным приветствием: «Мир вам!» Ученики испугались и смутились — двери дома были тщательно заперты, никто не мог войти в горницу. Если они видят теперь Исуса, значит, это Его дух. Поняв их состояние, Спаситель предложил дотронуться до Него. Чтобы убедить учеников, что Он не призрак, Исус попросил что-нибудь из еды. Апостолы подали Ему печеной рыбы и меда. Только тогда апостолы поверили, что перед ними не призрак.

И еще много раз являлся Исус Христос Своим ученикам, беседовал с ними о Царстве Небесном, о том, как людям нужно жить. Исус сказал ученикам: «Идите, научите все народы тому, чему Я научил вас, крестите их…». 
И вот прошло 40 дней со дня воскресения Исуса. Апостолы снова собрались в Иерусалиме. Появившись, как всегда, неожиданно, Исус сказал, чтобы они в ближайшее время не уходили из города. (Почему Исус просил их об этом, мы узнаем на следующем уроке.) Исус долго беседовал с ними. Это была прощальная беседа.
Когда разговор Исуса с учениками закончился, вместе с Учителем апостолы вышли из города и направились к Елеонской горе. Поднявшись на вершину, Господь остановился. Остановились и ученики. Спаситель благословил их и.… стал медленно подниматься от земли и возноситься на Небо... Скоро светлое облако совсем скрыло Его от взоров апостолов. Потрясенные ученики склонились в поклоне… И долго еще апостолы стояли, грустно глядя в небо.
(Демонстрируем изображение иконы праздника).
Вдруг явились к ним два Ангела в белых одеждах и сказали примерно так: «Мужи Галилейские, что вы стоите и смотрите на небо? Исус вознесся на небо. Он вернется так же, когда наступит нужное время». Ученики поклонились Господу и возвратились назад в Иерусалим. Они все находились в городе, как их просил об этом Исус. 
В память об этом событии у нас в Церкви установлен праздник Вознесения Господня. Праздник Вознесения Господня мы празднуем на 40-й день после праздника Пасхи. 
Как вы поняли, ребята, что значит слово вознесение?
Это значит, что Исус поднялся на небо живым, вернулся к Богу-Отцу.
Перед Вознесением на небо Господь обещал ученикам, что будет с ними во все дни до скончания века.

Исус Христос постоянно был со своими учениками три года. Конечно, им было очень хорошо с Господом. Но пришло время, и Он вознесся на небо. Хотя ученики разлучились с Ним, они возвратились домой с большой радостью в душе, поскольку знали, что Господь их любит и всегда будет с ними.

Будем и мы с вами помнить, что Исус всегда рядом. Он готов прийти на помощь. И Он хочет, чтобы мы были послушными, никого не обижали и делали много добрых дел.
2. ПОВТОРЕНИЕ (кратко повторяем евангельские истории о земной жизни Исуса)
Детям предлагается задание: из имеющихся у них карточек с цветными изображениями (изображения наклеены на цветной картон) составить хронологию событий земной жизни Исуса Христа, начиная с Его Рождества и заканчивая Вознесением на небо:

1) Рождество Исуса
2) Сретение

3) Крещение Исуса
4) чудо насыщения 5 тысяч человек (5 хлебов и 2 рыбки) 

5) воскрешение Лазаря

6) Вход Господень в Иерусалим
7) Тайная Вечеря
8) Распятие на Кресте
9) Воскресение Христово (Жены-мироносицы у Гроба)
10) Вознесение. 

(Изображения расставляем на столе у стены в ряд или вывешиваем на доске с помощью магнитов. После работы учителю нужно отметить (похвалить) тех детей, которые активнее других выполняли задание).
3. ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА (или ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ)
Вариант 1. Каждому ребенку учитель предлагает раскрасить цветными карандашами рисунок по теме праздника. 
Вариант 2. «Елеонская гора»: масличное дерево на переднем плане и гора на заднем.
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