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АВТОР: Жили два друга — Витя и Коля. Однажды решил каждый из них построить свой домик на дереве.
Витя (почёсывая затылок и поправляя бейсболку): Мне кажется, это выглядит очень некрасиво. Я имею в виду вон те доски, которые портят                       весь вид.
Коля (держа во рту гвозди): Ну, это пока некрасиво… В чертеже указано, что нужны эти доски.
Витя (удивленно): Ты пользуешься чертежом?
Коля: Конечно, я же не знаю, как построить дом на дереве. А ты?
Витя (уверенно): Это проще простого. Находишь в Интернете картинку домика, а потом строишь его. Вот и всё!
АВТОР: Коля, убедившись, что доска лежит параллельно земле, прицелился и вбил длинный гвоздь в одну из опор своего строения. Его лестница-стремянка скрипела и стонала при
каждом ударе молотка.
Коля: Наверное, я не такой креативный человек, как ты. Мне удобнее всё делать по инструкции. Она лежит вон там, видишь? (Показывает на стол.) Здесь точно указано, где и как строить. Сначала ты устанавливаешь эти горизонтальные опоры, затем...
Витя: Избавь меня от подробностей. У меня нет времени разбираться в строительных терминах и изучать чертежи. Мы строим дома на деревьях, а не небоскрёбы. Я сделаю всё по-своему и, возможно, буду пить прохладный лимонад на своей террасе перед домом,
прежде чем ты доберёшься до второй страницы своих непонятных планов. Увидимся позже!
АВТОР: С этими словами, посмеиваясь, Витя поспешил к себе во двор. Коля посмотрел ему вслед. Возможно, его друг был прав: может, не нужно пользоваться планом при постройке дома на дереве? Коля перестал бить молотком и размышлял:
Коля: В конце концов, что человек, сделавший эти чертежи, знал о моих желаниях? Никто на земле не знает, что ему нужно больше, чем он сам. Но с другой стороны, я совсем не знаю, как строить дом на дереве. Сделать воздушного змея или полку в своей спальне — нет проблем. Я легко с этим справлюсь! Но построить дом на дереве... Думаю, мне лучше
придерживаться чертежа и делать именно то, что написано в нём.
АВТОР: Прошло две недели. Над местностью, где жили мальчики, пронеслась сильная летняя буря. Коля пришёл в гости к Вите, чтобы посмотреть на его домик на дереве. Оба закончили строить свои дома несколько дней назад и с нетерпением ждали, когда смогут увидеть их друг у друга. Коля нашёл своего друга на заднем дворе среди груды досок.
Коля: Привет, Витя. Я думал, ты закончил свой дом?

Витя (мрачно): Да, закончил…
Коля: Ну и где же он?
Витя (указывая на доски): Вот здесь. Раньше дом был там, теперь здесь, внизу.
Коля: Что случилось?
Витя: Ураган... Прошлой ночью был сильный ветер и дождь.
Коля: О, как жаль. Мне жаль, Витя.
Витя: Да ладно, я всё восстановлю…
Коля (весело): А ты не хочешь зайти ко мне? Мы сможем посидеть в моём доме на дереве.
Витя: В твоём доме на дереве? Ты имеешь в виду, в настоящем доме на дереве?
Коля: Ну да, люди часто строят дома на деревьях.
Витя: Да, конечно, хочу!
АВТОР: Мальчики пошли по дорожке к дому Коли. После долгого молчания Витя заговорил:
Витя: Кстати, Коля, у тебя сохранился чертёж дома на дереве?
Коля: Да.
Витя: Хорошо.
АВТОР: Два друга провели весь день в доме на дереве у Коли, наслаждаясь прекрасным видом и вкусным прохладным лимонадом…(ПАУЗА.)


В Евангелии описывается похожая притча Исуса Христа:
«Итак, всякого, кто слушает и исполняет эти слова Мои, можно сравнить с благоразумным человеком, который построил свой дом на камне. Хоть и пролился дождь, вышли из берегов реки, подули ветры, и обрушилось всё это на дом тот, но не упал он, потому что поставлен был на камне.
А того, кто слушает эти слова Мои, но их не исполняет, сравнить можно с человеком безрассудным, построившим дом свой на песке. Пролился дождь, вышли из берегов реки, подули ветры, и под натиском их рухнул тот дом. Страшным было это падение!»
Священное Писание можно сравнить с инструкцией, которую дал людям Бог. Если мы будем исполнять Божии заповеди, то нашей жизни будут не страшны любые испытания.
Только Бог знает, что для нас лучше.
