
Занятие 3
Тема: Притча о сеятеле
Цель: разъяснить детям Притчу Исуса о сеятеле, вызвать у детей желание оценить свою готовность к восприятию Слова Божия.
Оборудование: Евангелие (издательства РПСЦ). Цветная иллюстрация к притче. Рабочий рисунок (по числу детей); цветные ручки, цветные карандаши. Листок с записью основной мысли Притчи, клей. 

Четыре бумажных стакана с наполнителями: щепотка песка для первого стакана (для имитации придорожной почвы), каменистая почва, кусочек дёрна, торф (или плодородная земля), семена горчицы, вода для полива.

Книги-раскраски «Евангельские притчи. Познавательная книга-раскраска с заданиями» (М.: Духовное преображение).
ХОД ЗАНЯТИЯ
1. ПОВТОРЕНИЕ
1-2 ребенка рассказывают содержание Притчи о доме на камне и доме на песке, выделяют основную мысль притчи.
2. ЧТЕНИЕ ТЕКСТА ПРИТЧИ О СЕЯТЕЛЕ (Евангелие от Матфея, зачало 50-е)
Сегодня мы познакомимся с притчей, которая считается первой, рассказанной Спасителем. Эту притчу Христос рассказал множеству народа, собравшегося на берегу моря. Рассказывал Христос, стоя в лодке лицом к народу. Прочтем Евангелие от Матфея, зачало 50-е. Ваша задача — определить название притчи.
«Вот вышел сеятель сеять, — сказал Христос, — и когда он сеял, иное упало при дороге; и налетели птицы и поклевали то. Иное упало на места каменистые, где немного было земли, и скоро взошло, потому что земля была не глубока. Когда же взошло солнце, увяло и, как не имело корня, засохло. Иное упало в терние, и выросло терние и заглушило его. Иное упало на добрую землю и принесло плод: одно во сто крат, а другое в шестьдесят, иное же в тридцать. Имеющий уши да слышит».
Определите по содержанию, как называется данная притча. (Притча о сеятеле.)

Притча о сеятеле упоминается в трех Евангелиях: от Матфея, от Марка, от Луки. А это показывает ее важность. 

3. РАБОТА НАД СОДЕРЖАНИЕМ ПРИТЧИ (собственный опыт детей)

Вышел сеятель в поле. У него имелось зерно (в притче не сказано, о какой культуре (каком растении) идет речь). При посеве часть зерен упала при дороге, и их склевали птицы. Часть зерен упала на каменистую почву, где они взошли и вскоре засохли под солнцем. Часть зерен упала на необработанную землю, и их заглушили сорняки. Остальные семена были посеяны в плодородную землю и принесли урожай.
Приходилось ли вам когда-нибудь сажать семена?

Для того чтобы маленькое семечко проросло, необходимо, во-первых, вскопать почву. Согласны?
На какие почвы вы сажали семена?

Взошли ли ваши семена? Получили ли вы хоть какой-то урожай?

Что необходимо для получения хорошего урожая?
(Вскопанная почва, солнце, поливка, рыхление почвы, удобрения.)

Вы согласны, что при дороге, на каменистой земле и среди сорняков растению очень трудно, иногда практически невозможно вырасти?
4. ТОЛКОВАНИЕ ПРИТЧИ ИСУСА (работа с рисунком)
Чему хотел научить в этой притче Христос? Может быть, как правильно сажать семена, чтобы получить урожай?
Конечно, нет. В Притче снова есть скрытый смысл. 
Притчу о сеятеле далее Христос поясняет (толкует) Сам. Прочитаем следующее, 51-е зачало Евангелия от Матфея:
«Вы же выслушайте значение притчи о сеятеле. Ко всякому, слушающему слово о Царствии и не разумеющему, приходит лукавый и похищает посеянное в сердце его: вот кого означает посеянное при дороге. А посеянное на каменистых местах означает того, кто слышит слово и тотчас с радостью принимает его, но не имеет в себе корня и непостоянен: когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняется. А посеянное в тернии означает того, кто слышит слово, но забота века сего и обольщение богатства заглушают слово, и оно бывает бесплодно. Посеянное же на доброй земле означает слышащего слово и разумеющего, который и бывает плодоносен, так что иной приносит плод во сто крат, иной в шестьдесят, иной в тридцать».
Как вы думаете, почему Христос Сам поясняет эту притчу?

Он делает это для того, чтобы показать, насколько важно состояние нашего сердца для принятия евангельского учения. Поэтому Христос и начинает с Притчи о семени.

Кто такой Сеятель?

(Учитель демонстрирует цветную иллюстрацию)

Сам Христос. «Вот вышел Сеятель сеять…» Отметим: евангельское Слово до сих пор сеется в души людей через проповеди. Сначала в образе Сеятеля был Христос, затем апостолы, сейчас христианские священники и проповедники. 

Что такое Семя?

Семя — это Слово Божие, это Евангельское учение. 
В притче мы видим четыре типа почвы: почва при дороге, каменистое место, почва с тернием, добрая земля. 

Что же такое почва?

Почва — это человек. Разные почвы — разные типы людей. «Какое семя сеется, такой и плод от него родится: от пшеницы пшеница, от ржи рожь, от овса овес, и рожденное от плоти есть плоть» (Ин. 3). Так и Божье Слово, как семя, брошенное на землю сердец человеческих, рождает подобный себе плод.

Поговорим обо всех четырех типах почвы по толкованию Самого Христа (в ходе беседы каждый ребенок делает записи на рабочем рисунке. На обороте — текст притчи с толкованием Спасителя):
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1) «…иное упало при дороге, и налетели птицы и поклевали то…»

Почва при дороге — это душа человека, которая совсем не принимает Божьего слова. Человека беспечного и медлительного на доброе дело. Мысли таких людей похожи на утоптанную дорогу. Это люди, которые живут так: вкусно есть, сладко пить, много спать, хорошо одеваться. Добро и красоту такие люди часто презирают. Птицы небесные в притче — это воздушные духи, демоны. Демоны похищают у человека слово Божие, и оно не доходит до его сердца. Таким людям очень затруднительно попасть в Царствие Божие.

Подписываем на «дороге»: «ЛЮДИ РАССЕЯННЫЕ. НЕ СОХРАНЯЮТ ТО, ЧТО ПОЛУЧИЛИ»

2) «…иное упало на места каменистые, где немного было земли, и скоро взошло, потому что земля была неглубока. Когда же взошло солнце, увяло, и, как не имело корня, засохло…» 

Места каменистые — это души людей, которые слушают Слово Божие, но по причине своей слабости не противостоят искушениям и скорбям. Под взошедшим солнцем здесь следует понимать как раз искушения и скорби. Эти люди подобны растению, не имеющему глубокого корня. Такие люди непостоянны и легко могут продать свое спасение. У них есть стремление к любви и добру. Услышав евангельскую проповедь, они загораются сразу, но так же скоро гаснут. На каменистой почве может расти только мелкая травка. Так и эти люди способны только на маленькие добрые дела, не требующие больших усилий. Это себялюбивые люди. Допустим, вас просят оказать помощь. Вы готовы это сделать и пожертвовать что-нибудь нуждающемуся (вещи, деньги, уделить свое время для помощи, потрудиться), но вам становится жалко отдавать, кажется, что вам самим это нужно и пусть кто-нибудь другой поможет. Таким людям тоже трудно попасть в Царствие Божие.
Записываем на «каменистой почве»: «ЛЮДИ НЕНАДЕЖНЫЕ, НЕПОСТОЯННЫЕ»
3) «…иное упало в терние, и выросло терние и заглушило его…»
Терние в почве — это сорняки, мешающие росту. 

Что можно назвать тернием (сорняками) в жизни человека?

Терние — это житейские заботы: стремление к богатству, к большему благополучию, к удовольствиям. Такие люди слышат Слово Божие, но повседневные заботы кажутся более важными, заглушают это Слово, и люди не получают духовных плодов. Как трудно бывает спасти растение от множества сорняков вокруг него, так же трудно спасти душу человека, которая находится в плену у стремления к богатству и роскошной жизни. Это люди, которые одновременно хотят служить и Богу, и мамоне (мамона — богатство). Они желают жить по заповедям Бога, но в то же время не хотят отказываться от житейской суеты. Эти люди настолько отвлечены миром, что не находят времени для Бога. Между тем Христос говорит в Евангелии: «Никто не может служить двум господам, ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить, или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть» (Евангелие от Матфея, глава 6-я). Таким людям тоже очень трудно попасть в Царствие Божие.

Подписываем на «тернии»: «ЛЮДИ УВЛЕЧЕНЫ БОГАТСТВОМ, УДОВОЛЬСТВИЯМИ. ЗАБЫВАЮТ О БОГЕ»
4) «…иное упало на добрую землю и принесло плод: одно во сто крат, а другое в шестьдесят, иное же в тридцать»

Как видно из содержания притчи: три части посева погибли, и только четвертая часть семян проросла и принесла плоды. 
Как вы думаете, почему Христос о доброй (плодородной) земле говорит ученикам в конце притчи?

Говоря в конце рассказа о семени, посаженном в добрую землю, Христос открывает ученикам надежду на покаяние. И почва при дороге, и каменистая земля, и терние могут сделаться доброю землею и принести свои плоды. 
Семя, посеянное на доброй земле, означает тех людей, которые слушают Слово и принимают Его, и приносят плод. У этих людей искреннее и доброе сердце. Это люди, которые, услышав Слово Божие, стараются Его исполнить. То есть это люди, у которых слова не расходятся с делами. Вспомним Притчу о двух домах. Фундамент крепкой души — это вера в Бога и исполнение Его заповедей. Вера без дел мертва.
Записываем на «доброй» земле: «ЛЮДИ С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ. ИЗБЕГАЮТ ВСЕГО ДУРНОГО. ЛЮДИ, У КОТОРЫХ СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ»
Почему же Христос говорит: «…и принесло плод: одно во сто крат, а другое в шестьдесят, иное же в тридцать»?

Даже в этой, четвертой, группе людей есть различия. А именно: какой-то человек в силах исполнить только одну треть заповедей, кто-то может исполнить две трети; и лишь немногим удается исполнить всё в совершенстве. Конечно, последних немного, но как ярко они сияют своей праведной жизнью! Это избранные. К ним мы можем отнести святых. 

Приведем пример из жизни преподобного Антония Великаго, жившего в III веке н.э. Будучи юношей 18–20 лет, он услышал в храме слова Евангелия: «Если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим… и следуй за Мной» (Мф. 19). Антоний принял эти слова за совет, обращенный к нему лично. Он исполнил совет Христа, раздав свое имение нищим.

Как же человеку стать «доброй почвой»?
Первое — внимательно изучать Слово Божие, второе — быть готовым на деле исполнить это Слово. Так, известно, например, что лучшие сорта винограда выращиваются на хорошо вскопанной и взрыхленной земле, даже если она была вначале каменистой или засоренной. Так и характер человека может совершенно измениться под влиянием сильных воздействий. Примеры тому мы можем найти среди святых: Матфей мытарь, Мария Магдалина, Мария Египетская и множество других.
5. САМООЦЕНКА ГОТОВНОСТИ ПРИНЯТИЯ СЛОВА БОЖИЯ 
Подумайте, к какому типу людей принадлежите сейчас вы. 

(Дети могут размышлять вслух)
Притча о сеятеле заканчивается словами: «Имеющий уши да слышит!» Здесь Христос имеет в виду духовные уши, т.е. способность понять услышанное.
Подведем итог.

Для того чтобы получить урожай на земле, необходимо изучить и подготовить почву. Так же и в духовной жизни. Чтобы вырастить в себе настоящего христианина, нужно изучить и подготовить почву своей души: определить, что мешает получить добрые плоды, и заняться самовоспитанием. 

Всем без исключения людям дана возможность принять Слово Божие. Всем в одинаковой мере дается шанс получить эту новую жизнь от слушания Слова Божия. Основная наша забота — приготовить в себе почву к принятию Слова Божия, постоянно работая над своим сердцем.

Записываем на кирпичике дома: «СЛОВО ГОСПОДНЕ ДОЛЖНО В СЕРДЦАХ ВАШИХ ПРИНЕСТИ ПЛОДЫ: ВЕРУ И ЖЕЛАНИЕ ИСПОЛНЯТЬ ЗАПОВЕДИ БОЖИИ» (приклеиваем табличку с главной мыслью на «кирпичик»)
6. ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА
Дети вместе с учителем сажают семена горчицы на территории при храме (выбирая 4 подходящих типа почв). Если нет такой возможности, то используем 4 коробочки с разными почвами.
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7. ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА (можно дать это задание на дом)
Дети работают с книгой-раскраской:
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8. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
1) Подготовить устный пересказ притчи.
2) Посадить какое-либо растение и наблюдать за его ростом (например, это может быть авокадо в горшочке, посаженное из косточки плода).
Приложение 1. Иллюстрация к беседе
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Приложение 2. Домашнее задание

Притча о Сеятеле

Мф. 13, 1–23; Мр. 4, 1–20; Лк. 8, 5–15
Ев. от Матфея, зачало 50–51-е; Ев. от Марка, зачало 15-е; Ев. от Луки, зачало 35-е
«Вот вышел сеятель сеять, — сказал Христос, — и когда он сеял, иное упало при дороге; и налетели птицы и поклевали то. Иное упало на места каменистые, где немного было земли, и скоро взошло, потому что земля была не глубока. Когда же взошло солнце, увяло и, как не имело корня, засохло. Иное упало в терние, и выросло терние и заглушило его. Иное упало на добрую землю и принесло плод: одно во сто крат, а другое в шестьдесят, иное же в тридцать. Имеющий уши да слышит».
Толкование притчи
Притчу толкует Сам Христос
Ев. от Матфея, зачало 51-е
«Вы же выслушайте значение притчи о сеятеле. Ко всякому, слушающему слово о Царствии и не разумеющему, приходит лукавый и похищает посеянное в сердце его: вот кого означает посеянное при дороге. А посеянное на каменистых местах означает того, кто слышит слово и тотчас с радостью принимает его, но не имеет в себе корня и непостоянен: когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняется. А посеянное в тернии означает того, кто слышит слово, но забота века сего и обольщение богатства заглушают слово, и оно бывает бесплодно. Посеянное же на доброй земле означает слышащего слово и разумеющего, который и бывает плодоносен, так что иной приносит плод во сто крат, иной в шестьдесят, иной в тридцать».
Приложение 3. Рабочий рисунок
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