Занятие 6
Тема: Притча о талантах

(Евангелие от Матфея, зачало 105)
Цель: познакомить детей с содержанием и толкованием Притчи о талантах.

Оборудование: две иллюстрации к притче, см. в Приложении; книги-раскраски (по числу детей); цветные карандаши.

Источники: 
Святое Евангелие издания РПСЦ. 
Толкование на Святое Евангелие блаженного Ф. Болгарского. В 2 томах. Том 1-й. — М.: Сибирская Благозвонница, 2014.

Книга А.Н. Бахметьевой «Вода живая». 
Н. Лесков. Неразменный рубль.
Раскраска. Притча о талантах. ИС Белорусской Православной Церкви.

ХОД ЗАНЯТИЯ
1. ПОВТОРЕНИЕ 

Дети, какие евангельские притчи мы изучили ранее? 
(Дети отвечают.)

Сегодня мы познакомимся со следующей притчей. Ваша задача — определить ее название.

2. ЧТЕНИЕ ПРИТЧИ О ТАЛАНТАХ НА ЦЕРКОВНОСЛАВЯНСКОМ ЯЗЫКЕ 
(Евангелие от Матфея, зачало 105)
(Читает ребенок-чтец или сам учитель.)

Выберите подходящее название данной притчи с помощью нашего «дома».

(Дети выбирают название притчи.)

(Далее учитель читает более понятный текст притчи):

Ибо Он поступит, как человек, который, отправляясь в чужую страну, призвал рабов своих и поручил им имение свое. И одному дал он пять талантов, другому два, иному один — каждому по его силе; и тотчас отправился. Получивший пять талантов пошел, употребил их в дело и приобрел другие пять талантов. Точно так же и получивший два таланта приобрел другие два. Получивший же один талант пошел и закопал его в землю и скрыл серебро господина своего. 
По долгом времени приходит господин рабов тех и требует у них отчета. И, подойдя, получивший пять талантов принес другие пять талантов и говорит: «Господин! Пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрел на них». Господин его сказал ему: «Хорошо, добрый и верный раб! В малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего». Подошел также и получивший два таланта и сказал: «Господин! Два таланта ты дал мне; вот, другие два таланта я приобрел на них». Господин же сказал ему: «Хорошо, добрый и верный раб! В малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего». Подошел и получивший один талант и сказал: «Господин! Я знал тебя, что ты человек жестокий: жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал. И, убоявшись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твоё». Господин же его сказал ему в ответ: «Лукавый раб и ленивый! Ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; посему надлежало тебе отдать серебро моё торгующим, и я, придя, получил бы моё с прибылью. Итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет. А негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов». Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит!
3. РАБОТА НАД СОДЕРЖАНИЕМ ПРИТЧИ
Дети, в древности талантом называлась большая денежная единица, которая была равна стоимости 30 кг серебра.
Перескажем содержание притчи.

(Составляем рассказ вместе с детьми, задавая им небольшие вопросы по ходу рассказа и демонстрируя рисунки 1 и 2.)
4. ТОЛКОВАНИЕ ПРИТЧИ О ТАЛАНТАХ
Обратимся к тексту Евангелия от Матфея. Перед тем как рассказать Притчу о талантах, Христос говорит ученикам: «…Не знаете дня, когда Господь придет». То есть Спаситель предлагает послушать Притчу о талантах, показывая, что Он придет внезапно. 
Дети, как вы думаете, Кто Господин в этой притче?
Господин — Сам Исус Христос. 
А кто те рабы, которым даны таланты? (Предположения детей.)
Рабы господина — все мы. Рабы — это архиереи, иереи, диаконы, чтецы, свещеносцы. Рабы господина — все люди: богатые и бедные, взрослые и дети, старые и молодые. 

Что же такое таланты в притче? (Предположения детей.)
Таланты (серебро, деньги), которые раздал Господин в притче, — это способности, дарования, качества, которые мы получаем от Бога. Например, это здоровье телесное, светлый ум, хорошая память, дар слова (красноречие), способности к искусству (музыке, живописи), мужество, чуткость, сострадание, богатство, умение руководить (для правителей). Даров очень много — всех не перечислишь. Даже сама наша жизнь является даром Божьим. Согласны? 

Равные ли меры талантов дает нам Господь?
«И одному дал он пять талантов, другому два, иному один — каждому по его силе…» Каждому человеку даются эти таланты по его силам: кому больше, кому меньше. 
Как же должен каждый человек использовать таланты, полученные от Бога?
Используя свои таланты, человек должен принести пользу не только себе, но и ближним. С помощью этих талантов человек должен послужить своему ближнему, а значит и Богу. Чем человек богаче своими талантами, тем большую пользу он может принести своим ближним.
А кто такие ближние? 
Ближние — это все те, кто в данный момент оказались с нами рядом.
Приведем примеры:

1) У ребенка дар учиться. Он хорошо понимает в школе все науки, старается получать максимум знаний. А еще он умеет объяснить другим (например, своим одноклассникам) то, чему научился от учителя. И делает он это очень доброжелательно и понятно. Этот ребенок мог бы стать в будущем прекрасным учителем. Таким образом, он послужит ближним, а значит и Богу.
2) Один человек, имея светлый ум и хорошее образование, преуспевает в бизнесе и уже заработал состояние в несколько миллионов. Большую часть денег он направляет на лечение тяжелобольных детей. Тем самым он совершает дела милосердия и сострадания к ближним — больным детям (пусть даже и не знаком с ними лично). И бизнес его только укрепляется, потому что Бог умножает его таланты (деньги в данном случае). «…Ибо всякому имеющему дастся и приумножится…» — говорит Христос в притче.
Вернемся к содержанию притчи. «…Получивший пять талантов пошел, употребил их в дело и приобрел другие пять талантов. Точно так же и получивший два таланта приобрел другие два…»
А что же сделал третий раб со своим талантом?

«Получивший же один талант пошел и закопал его в землю и скрыл серебро господина своего». В Притче третий раб действительно взял лопату и закопал полученный талант в земле. Он скрыл в земле свой талант, так как не имел желания трудиться, чтобы получить прибыль с него.
Что значит «зарыть талант в землю»?
Раб, зарывший свой талант в землю, — это человек, который не развивает своих способностей или употребляет их только для себя, для своей выгоды. Также третий раб подобен человеку, который употребляет свои способности во зло (на злые дела).

Кто же среди нас похож на третьего раба из Притчи — ленивого и лукавого?
На него похожи дети, которые имеют способности к учению, но ленивы и нестарательны. На него похожи взрослые, которые могли бы угодить Богу, но губят в грехах и ум, и здоровье, и время. 

Как же поступит со своими рабами Господь?
В Притче господин хвалит первого и второго раба. Каждый из них слышит от господина такие слова: «Хорошо, добрый и верный раб! В малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего». Что это значит?
Господь ценит усердие человека. Поэтому первый и второй раб получили одинаковую похвалу. «Добрый раб» — значит человеколюбивый и щедрый человек. «Верный раб» — значит человек, исполняющий волю Божию. Господь приготовил для таких добрых и верных людей Царство Небесное. Заметим: люди с разным количеством талантов (большим или меньшим) получат в награду Царство Небесное при условии, что употребят свои таланты на благо. И на земле они также получат награду — благодать от Бога и умножение своих талантов.
Что же ждет третьего раба?

В притче третий раб называет господина жестоким и поэтому осуждает сам себя. И талант у него забирается (и передается первому рабу). 
«А негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов». Люди, не желающие использовать свои таланты (пусть даже и малые) или использующие их только во зло ближним, будут лишены общения с Богом и могут быть отправлены Им во ад. 
Христос обращает особое внимание в притче на участь третьего раба. Давайте и мы задумаемся.
Пока еще не настал час нашей смерти, каждый из нас может исправиться. Подумаем над тем, какие таланты дал нам Господь и как мы их приумножаем. Постараемся приумножить наши таланты и получить за это награду от Христа в Царстве Его. 
Записываем на соответствующем кирпиче «дома»: «Не зарывай свои таланты в землю!»
5. ПЕРЕСКАЗ ПРОИЗВЕДЕНИЯ Н. ЛЕСКОВА «НЕРАЗМЕННЫЙ РУБЛЬ»
 (домашнее задание предыдущего урока)
(Учитель беседует с детьми по содержанию рассказа, проводит аналогии с Притчей о талантах.)
Дети, перескажите кратко содержание рассказа Н. Лескова (пересказывают 2-3 ребенка).
Главный герой — барчук, мальчик Никола. В рассказе бабушка дарит маленькому внуку на «Рожество Христово» чудесную серебряную монету — неразменный рубль. Неразменный рубль всегда возвращался (оставался в кармане Николы), если был потрачен с пользой. Но если купить на него ненужную вещь, он пропадает. Никола сначала покупает бедным детям свистульки, затем подарки всем домашним (платья, платки, Псалтырь, запонки, ремень, гармонь). Себе Никола купил только сладости. Позднее Никола встречает человека в полосатом жилете со стекляшками. Мальчик пытается купить жилет, заплатив по рублю за пуговицу. И неразменный рубль исчезает… Всё произошедшее с мальчиком оказывается сном. Бабушка помогает внуку истолковать его сон и дает ему настоящий серебряный рубль. А сама покупает беднякам все те подарки, которые покупал во сне Никола.
6. ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА

Дети работают с книгами-раскрасками.
7. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
1) Уметь пересказать содержание и пояснить смысл притчи.
2) Завершить работу с книгами-раскрасками.
Притча о талантах (Евангелие от Матфея, гл. 25, стихи 14–30)

Ибо Он поступит, как человек, который, отправляясь в чужую страну, призвал рабов своих и поручил им имение свое. И одному дал он пять талантов, другому два, иному один — каждому по его силе; и тотчас отправился. Получивший пять талантов пошел, употребил их в дело и приобрел другие пять талантов. Точно так же и получивший два таланта приобрел другие два. Получивший же один талант пошел и закопал его в землю и скрыл серебро господина своего. 
По долгом времени приходит господин рабов тех и требует у них отчета. И, подойдя, получивший пять талантов принес другие пять талантов и говорит: «Господин! Пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрел на них». Господин его сказал ему: «Хорошо, добрый и верный раб! В малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего». Подошел также и получивший два таланта и сказал: «Господин! Два таланта ты дал мне; вот, другие два таланта я приобрел на них». Господин же сказал ему: «Хорошо, добрый и верный раб! В малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего». Подошел и получивший один талант и сказал: «Господин! Я знал тебя, что ты человек жестокий: жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал. И, убоявшись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твоё». Господин же его сказал ему в ответ: «Лукавый раб и ленивый! Ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; посему надлежало тебе отдать серебро моё торгующим, и я, придя, получил бы моё с прибылью. Итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет. А негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов». Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит!
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